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Ідемо Обєднаною Лавою до Праці Для 
Амер. Червоного Хреста

Американський Ч е р в о н и й  
Хрест потребує нашої допомо
ги більше як коли небудь до 
цього часу. Видається, що 1944 
р. буде рішальним для висліду 
ЦІЛОЇ ВІЙНИ1, і) людські жертви у 
ньому будуть найбільші. Бо не 
легка дорога* до побіди...

Нова кампанія за жертвен- 
ністю і. працею для Чердоного 
Хреста івже почалася. Це Кон
грес Американців Українського 
Роду, що відбувіся у Филадел- 
фії 22 січня ц. р. вирішив, що у 
цій кампанії, так як у бонідо- 
вій, беремо участь зорганізова 
ною лавою, зібіїльшаючи' у цей 
спосіб її вис лід. Окремий Комі
тет при Конгресі займеться 
справою скоординування цілої 
акції на добро Америки, а сла
ву цілої нашої національної 
ш р .  ....

Українські жіночі органіваЦії 
будуть проводити у цій акції, 
яка має З'єдинити весь наш за
гал у пращі для А. Ч. Хреста. 
Українські жінки будуть мусілу 
здати- іспит, накільки дорога їм: 
справа цеї Установи Серця і 
Милосердя яка подає помічну 
руку нашим геройським воя-

кам-.та усім гіещаеним жертвам 
війни.

А між- цими вояками — на
ші сини, брати, чоловіки. їх во
на не відстуїпаїє у найпгяіщиїх 
хвилях служіби для вітчини — 
піклуючися ними так, як краще 
ми самі цього не потрафилиб 
зробити.

Тому негайно невідкладаючи 
на пізніше, сіповнім ці по
чаткові. обовяізки, від яких з>а- 
лежати-ме успіх кампанії щб 
на повний розмір пічнетьоя у 
березні:

Розкажім та пригадаймо на
шим приятеля^, знакомим і 
кожному, з ким вдаємося в ро
змову, як велике завдання сто
їть гтеред Червоним Хрестом, 
та скільки добра він.робить по 
цілому світу.

су на де, щоб кампанія вінча
лася повним успіхом — зокре
ма між нашою національною 
пруїпою.

Щадім кожний пріш, щоб у 
березні, коли пічнеться збірко- 
ва акція, ми1 могли дати щедро, 
багато і від серця.

Про нечувані японські жор- 
ст(Ікости довідався свіїт, коли 
наша команда армії і фльоти 
видала офіційний коїмуніїкат, я- 
кий стверджує, що від здачі 
БатамV' та Корегідору Японці в 
варварський' апосіб виморду
вали 7,700 американських та 
14,000 фиаиіпинських воякіїв. 

Подія ця дійшла до відома вла
ди ще минулої весни коли кіль
ком американським офіцирам 
вдалося утечи з Филшіин до 
Австралії.

На українські та білоруські 
землі, які до 1939 р. були під 
Польщею — увійшли вже со- 
вєтські війіска. У заявку з цим 
набрало свіжої гострот» пи
тання так званих “східних гра
ниць” Польщі. Савєти офіцій
но відмовили Америці посе
редництва у цьому польсько- 
російсьікому.апоірі, а у цей салі 
день мівіїстер закордонних 
справ Британії Іден зажив, що 
вона не ’призиае ніякик тери- 
торіялших змін стану границь

з 1 вересня: 1939 р.
Конференція Жінок-Патріо-

ток що відбулася у Вашингтоні 
*15 січня ц. р. визвала американ
ське жіноцтво, щоб готовилося 
до цих завдань, які треба буде 
йому виконати негайно з по - 
кінченням війни. Перш за все 
треба буде їхньої помочі біля 
цього, щоб приопособити до 
життя усіх воєнних калік, що 
^повернуть дсймів. У загально
му — поворот жовнірів до ци
вільного життя не’буде легкий, 
головно через душевні зміни і 
потрясений з якими вони по
вернуть домів. Щоб жінки зна
ли, та розуміли їх, і відповід
но до цього могли поступати
— треба їм тепер читати воєн
ні книжки та усе інше, де во
яки розказують про свої пере
живання, у звязку з війною. Так 
радить жінкам повища конфе
ренція.

^Конгрес Американців Укра
їнського Роду, що віїдбувся в 
Филаделфії дня 22 січня ц. р.

Ні долі, ні волі у лиене нема, 
Зосталася тільки надія одна:
Надія вернутись ще раз на Вкраїну, 
Поглянути ще раз на рідну країну, 
Поглянути ще раз на синій Дніпро —  
Там жити, чи вмерти, мені есе одно, 
Поглянути ще раз на степ, могилки,
В останнє згадати палкії гадки....
Ні долі, ні волі у мене нема, 
Зосталася тільки надія одна.

Леся Українка.

ЖЕРТВИ НА ПРЕСОВИЙ 
ФОНД СУА

П. Кляадія Олеісницька 47 
дол.

П. Платон Стаскж -25 дол.
П-а Марія Кінаш 10 дол.
По 5 дол.: п. Ев>а Кобзар, 

Драматичний Кружок, Фила- 
делфія.

П. Катерина Качмарова 3.50.
П. Параокввії» Висоцька З 

дол.
, По. 2.50 -дол.: П. Ан^ставія;

По 2.00 дол.: іі-ні: ІІелагія 
Малиновська, Марія Сена, Пе- 
лаігія Гришко, Марія Тимочко 
і п. Теодор Чорній.

П. Текля Януш 1.25>

По 1 дол.: п-ні: Марія Хол- 
так, Стефанія Грищишиин, Ан- 
гелина Банах, л-іни: Марія Кля- 
чко і Еван Піддубчишин; п. 
Григориїй Грищишин, Др. Гри- 
горий Бахур, о. Олександер У- 
лицький.

З Дітройту надіслав 23 від
діл СУА:

По 5 дол.: Андрій Градовсь- 
кий, Петро Попіль.

аїри участи 235 делегатів — рі
шив побіч бондової кампанії 
повести тенс обєднану акцію 
цілого нашого громадянства у 
праці і жертвенност» длія А. Ч. 
Хреста. Головою Конгресового 
Комітету вибрано Степана Шу- 
мейка., заступниками адс. Пан-; 
чутка, дра Галана, Василя Ша- 
батуру іі Олену Штогрин. '

Незвичайно успішною музи
чною імпрезою був концерт 
Ольїги Лейкової у Тайме Голл 
в Нію Йорку. Американська 
музична критика підмітила ці
лий ряд прикмет у голосі ар
тистки та її сценічній появі. — 
Др. Кошиць і А. Рудницький 
звертають уівагу ще й- на вели
кий голосовий поступ, який 
зробила артистка за час свого 
пробування у Америці працю
ючи пильно над собою.

Тома Гаврилкж 3.50 дол. 
Григорій Іваськів 3.00.
ПО' 2.00: Григорій Я'сінський, 

Михайло Фербей, Михайло Ко
валь, Ілія Гарбатуклік, Павли- 
на Боднар, Анаставія Філас.

іПо 1.00: Василь Бартош, Сте- 
фан Франків, Іван Ґулька, Коць 
Степіко, Ілія Семеген, Тома 
Вивничук, Микола Базток, Ва
силь Ниіпюк, Михайло Мель
ник, Стефан Балаківіський, 
Дмитро Савчук, Стефан Май

ни Попович, Михамяб 
ТурлОковсьїкий, Др. Лакота, о. 
Іван Бойко, Осип Запртинсь- 
кий, Катерина Мельник, Марія 
Дунаавіська, Марія Малайяк, Е- 
ва СтаС'Ь'К,іів; Кароля Андрусе- 
вич, Анастаїзія .Баран, Христи- 
ца Романчуік, Марі» Слуїпецька, 
Марія Форись, Марія Карній, 
Еівдокіія Ласо, Т. Онисьмі®, F|. 
Попович, Анна Гаврилюк,-

* Я! *

Всім жертводавцям складає
мо сердечну 'подяку.

СВІДОМА УКРАЇНСЬКА 
РОДИНА

Українська свідома родина в 
тільки та що читає рідну наці
ональну пресу і книжки, має 
дома на видному місці гарнгу 
бі!бяіотеіку, виховує діти> -в ук
раїнськім дусі і дома говорить 
рідною1 мовою. Вона інігересу  ̂
ється' й бере участь -в ґро%ад- 
еькім життю1 і .належить до у- 
країнськиіх організацій. А тре
ба признатися до гріха, що у 
нас таких родин дуже мало, -бо 
у наших українських родинам 
невироблен'о, ще почуття -wpa- 
си і1 любови,.до цих найвищих 
культурних чинників.

У нас натомість родини ви- 
трачують величезні суми гро
ша на дорогі меблі, а є навіть 
й такі родини* що зміняють ме
блі, що кілька, років, мовляв,
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Дванадцять «правил для- чле
ні© товариств, як мають вони 
поступати, щоб їхня організа
ція- Hfe проявила ніякої хосен- 
ної громадянської праці — по
давала. колись .своїм читачам 
“Жіноча Доля” На диво ці 
правила такі на часі- у нас, і 
тариігожі для цілого нашого 
громад яінськоіго життя-, що по
вторюємо їх на цьому місці:

1. Не ..прихедіть на зб-ори. 
і А яче приходите — то якнаїйіпі-
зініше.

2. Яік виї присутні' на зборах
— стдр̂ йт-еіся найбільш крити
кувати/

3. Ніколи не даіваїйте себе 
вибирати до виділу, бо крити
кувати багато лекше, як пра
цювати.

4. Жалуйтеся, як вас не ви
беруть, а яік виберусь, то не ро
біть нічого, бо “нема з ким”

5. Не забирайте на зборах, 
голосу у дискусії. За- де л-о збо
рах кажіть усім, кому потало., 
які то -^удрі думіки ви маєте 
про цю1 саму справу.

6. Робіть лиш це, що муси
те.

7. Не платіть членських  
вкладок до останної хвилі, або 
зовісіїм не платіть.

8. Не з-аохочуйте інших до 
товариства, ле пояснюйте ніко
му його цілей і користей. Не
хай це виділ робить!

9. Яік ваш особистий ворог 
належить до організації — до
магайтеся, щоб його викинули.

• Як це не станеться — виступіть 
самі з організації, і заложіть 
нову, конкуренційну.

10. Руководьтеся особис
тими симіпатіям'и у житті орга
нізації. Це найлекшіїй спосіб,

як її розбити.

11. На зборах «є держіться 
ніяких правид, ні засад. Викри
куйте, говоріть колм* хочете і 
що хочете — чи воно потрібне 
дляї справи, чи ні.

12. Ніколи не згадуйте сво
їх співробітників добром. Кра
ще підшукайте у них щось по
ганого.

МИ РОЗПОЧАЛИ ДОБРЕ 
ДІЛО»

З уїсі хісторін краю прихо
дять листи від членок і не-чле- 
нок СУА, які радіюггь появою 
“Нашого Життя” та бажають 
йоіму успіху. Один з таких лис
тів, який редакція дістала від 
Пані Ж Качмарової зі Ст. Пол, 
Мінін., передруковуємо:

“Хвальна Редакціє “Нашого 
Життя”!—Вчора загостиів гість 
в мою хату — “Наше Життя”, 
котрого я приняла дуїжерадію
і зі захоїпіленням перечитую 
йото рядки за рядками.

Згадала ори цьому “Жіночу 
Долю”, що була моєю приія- 
телькою довгі роки, і хочу ві
рите у де що Наше Життя зай
ме від тепер її місце у мене, як 
теж у кожної нашої жінки.

Думаю, що Ви в час почали 
добре діло. Дай Боже, щоб на- 
же жлінодтіво зрозуміло, яіке ве
лике завдання взяли Ви .на се
бе і піддержало його перед
платами. Щоб “Наше Життя” 
не було тільки хвилевою поя
вою, але щоб виріїс з нього 
сильний і славний часопис для 
добра цілого наш ото1 грома
дянства!”
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Д ві У к р а їн к и
Лютий - МІСЯЦЬ невмірущ ой ПаїМЯТИ. ДвОїХ, УіКрШ'НОІК, п ер ед

якиаури клонить го л о в у цілий наш народ.

Місяць Піамятиі двох жінок, великих на подобу і мііру цих 
найіціишйших велитнів жіночого духа і характеру, що їх 
-видав зі* себе цілий людський рід.

Леся Українка і Ольга Баїсараб. Поетка, борець слова за 
кращу.долю народа — іі неустряш;и!маі мучениця за вірну службу 
для нього:

Якаіеь-діиівна, трагічна схожіть призначення та життєвих 
стежок, по яких Обі прямували до цьоіго, щоіб засвідчити вели
кість і святість оправи якій служили та жертеувалиш.

-НешлЗчніма недуга, дитиіияічі літа і мшіодасть фізичної ка
ліки-—  боротьба з кволою природам за1 коїжну даиіну ждати, 
кожний удар живчика, коїждаїй віддах, щоб зробити з нього 
вжиток для свого нараду

Дитина прикута до костелі більшу частину літ, не т ж  ра
дощів шкілмюго гурту, догід правильного, шкі'льноігої навчання. 
Вчиться» дама під шігл^оім. вчителів* пильно, зашято, з неїза- 
шо^оШим &ІІКОЛЙ гФлфдоім та жаїждою знання. Швидко здобуває 
освіту широку і основну, знання вісьмох мов, історії писменства, 
культури. Цей голод зшатт і велика творча гараїцй ш!дікошиу€ й 
здоровлія, вичерпує і так малі життєві сили, аж врешті перети
нає нишу ДІ ЛІКОМ' ще МОЛОДОГО' і безміри надійного життя».

“Колиб таїк «шалено не .працювала над собою, ,не творила, 
не спалювалася на ідеї, якиіми ігордеіа ї ї  творчість, а трівала з 
■самого- лиш з думкою про себе, своє здоровля і власне піклу
вання булаб жила і вікувала” — мазали лікарі, що (пробува
ли виривати її з кіхтів страшної неідуги. Але вона вибрала це 
друге, хоч знала, що на довго, не стане сил, іщо йпаде знеможена 
не зазнавши втіх, якими життя надклювало її подруги, товариш
ки, ровесниці. Гляділа на «це все без упину не беручи у ньому у- 
части, прикута недугою< до ліжка. Перевиваїлиіся перед її очима 
ції радощі молодого віку;, бо дім батьків, гостинний та товари
ський гудів від молоді, співу, музики та втіх. А вона ее рвалася 
до' цього, лиш працювала:, словами, натненням дароїм Божим 
змальовувала поретвисті ідеї, складала палікі клиічії, що мали 
зворухнути) міліони приспаних та зневірених земляків-.

У знеможеному тілі — дух велитня: Леся Українка.

Сирітство' самота, холод чужого середовища, праїця ніад 
собою, вчасна втрата чошовіка на воєнному фронті — це сіїрі, 
суміні обставини, серед яких гартувався характер жінки, що зди
вувала свіїт геройською видержимістю нечувани'х тортур та на
руг здеґенерованих садистів. Тортур, перед якими) ще й сегодня 
здріїгаютьіся ваші нерви, заправлені воієнниімиї страхіттями та ме
тодами. сучасних божевільних тиранів-, що сіють муки, наругу 
та зневаїгу людського достоїнства, де лиш. появляються їхні ор
ди. Жертва польського тюре;міниіцтва є мабуть найчорнійіша. пля
ма його двайцятьшітиьої історії;. Бевіборонна жінка, чотири дні 
і ночі катована в тюремниїх підаемелліяіх — не сказала ані слова 
з цьоіго, що длія неї було найдаятішою тайною-, зберіганою для 
добра свого народу за устами, зцііпенілиіми від невиносимого 
фівичного болю.

З'неможене, зруйноване тіло не виїдержало. Дух іперетріївав, 
(піролоімиїв. тюремні крати і ви|діста&ся у широкий світ, щоб за
свідчити» силу характеру української жінки, та вартість ідеї, для 
5вкої навіть жертва життя не є надто дорогою'.

Дух великої Українки — Ольги Беїсараіб.

К. О.

Л еся  У к р аїн ка
Така слаба я тілом, така квола...
Вже смерть стоїть у імене ва порозі.
Та дух слабий хай не буде ніколи^
Най не паде у смутку і знемозі!
Бо тіло — тінь, бо тіло проминає;
Краса і юність, як вишневі квіти.
Та дух є вічний, всесвіт обнімає:
Тож житиму, творити ! горіти.

Хоч без аадій І все проти надії 
Я сподіватись буду щастя, долі,
І прославлю я чин, борню — не мрії,
І прославлю я пориви до волі.
Хоч все слаба, хоч від дитинства хвора, 
Задиівлена у близьку вже могилу,
Боротись-му, хоч непоборний ворог,
І тим я дужче покохаю силу!

Олесь Бабій.

Як Розбивати Своє Товариство?

СЕРДЕЧНИЙ ПРИВІТ ДЛЯ

“НАШОГО ЖИТТЯ”
Боже помагай і благослови в дальшому розвитку, 
щоб було для нас усіх дорогим скарбом, та щоб 
приносило нам пораду й розраду у нашому житті 

ТОВАРИСТВО СОЮЗ УКРАЇНОК, ВІДДІЛ 21 
В БРУКЛИНІ

Видання Cоюзу Українок Aмерики  - перевидано  в електронному форматі в 2012 році. Aрхів CУA - Ню Йорк, Н.Й. CШA.



Д о ти х  що не з Н ами
В багатьох українських -громадах Америки., вже є ві'ддіійи 

Союзу Українок Америки. У великих містаїх, де живе більше чи
сло Украйніцііїв, є навіть ПО' юіїлька віїдді'ліїв.

Що|б даяги нагоду кюіжікіій Українці' праіціювати © радах Сою
зу Українок Америки, Цеиграли дає дозвіл пиорити відділи в рі
зних дільницях міїст, і  виїміагає ві|д, них кооперацій для більш у- 
сл іншої організаційної праці.

Аїле є ще чиміалю1 міст і* місточок, де ебміа вгіїдшіїлу нашої ор
ганізації, й до того жіноцтва хочу сьогодні: заговорити. Х.очу 
сказати словечко' заохати, до» Українок ямії ще не належать до 
ніякої жіно-чої організації, до тих що не з наші.

Отже клиічіу: Гуртуйтеся: у віїддііли СУА, оїдиіноікоії нашої са
мостійної організації. Про- нашу організацій} чимало в'же писа
лося: іца шіп'зльтах українських. газет. Теіггер нагадаю тільки- од
но: що) е для жіїнки-іпоапюдиіші її влаїана хата, то для згуртова
ного жіноцтва йоіго> власеа організація. Тут жінки мають иаго<- 
ду показати свій оргавіїзіаізціїйний хист, набратйсь науки,* пова
ги, значіння в родині й громаді.

Громада- рахується ііз самостійною жіночою- організацією^ 
бо зінає що- колиі жіноцтво» зумІІє вдержати, свою організацію 
самостійно1, таїк це жінки відповідальні, духово сильні, а там то 
й велика сила в громаді.

Тих жінок що вміііють наїйти час на піраїцю не тільки -деада - 
але й е товаристві, тих іщо вчаться, читають й стараються-жити 
не тільки для себе але й для організаціїї, поважають у громаді, 
з ними рахуються й слухають їх доброї паради.

І майні жіїнки дали вже багато доказіїв,. того що- як дома вони 
добрі працьовиті господині; таксамо потраплять бути корисні й 
(пожиточні- в. організації, у громаді.

Треба шімі зрозуміти й довести до того іцоїб так як хаті 
жініка “тіриімае три вуїгли”, такісамо іі в громаді у всіх оправаїх 
тримота як не три тої бодай два вуїгли.

Тому раджу вісім Українкам, які ще не зоргатіїзовані • При
ступайте, гуртуйтеся в Союзі1 Україїнок Америки! Простуіп.аійте 
до відділу, коли він вже є у вашій місцевості, або* творіть нові 
відділи СУД. Треба до тоїпо; наї -початоїк 10-УікраМок що- хотілиб 
зал ожити відаіл. З  цим відаесії'гьіся до'О'Йнтралі СУА у Филаде- 
фіії, а відти дістанете пораду, як і. що робити, або вашіле̂ га'' вам 
організаторку.

Тимчасом підготовліяйте «поле, всюди говоріть, заохочуйте 
жіноцтіво до СУА а також поширюйте “Наше Життя”, пресовий 
орган. СУА, який буде івам в оргаїніїзаційейх справах приятелем 
і дорадникам.

Завданням члеінок СУА є познфомити всіх сівіідомиїх Уікраї- 
ноїк з нашоїю організацією, а гаслом кожноії свідомої жініки хай 
буде: кожна Україніка в ряди Союізу Українок Америки, і в кож
ної в хаті йоіго часопис Наше Життя.

Олена Лотоць^аі' грілоіва СУА.

ЗБОРИ ГОЛОВНОЇ УПРАВИ СУА

Надзвичайні1 збори Головної Управи СУА відбулися в не
ділю 2:3 сіїчівя, в домівці, при 866 Ноір'т 7 вул. у Филаделфїї, Па. 
Приіяв'ні були: О. Лотоцьдоа, голова; Олена Штогриїн, Анніа Бо- 
даік і Марія Сеиа, мііїст оіго лови; Аиніа Сивуляїк, рек. секр.; Павли- 
на Панам аренко, фіїн. секр.; Марія Бабяк, касйєрка; Марія Мару- 
севиїч, член контролі; Клявдія Олесницьші, редакторка й орга
нізаторка; * Аннета Кмець, лред. зеязкіів; Аеніа Бойіко>, пред. мис
тецтва.

На програмі! дня буїлж зшт фінансовий, преса СУА, а аи^ 
гліійська сторінку зосібна, аедіїя Червоного Хреста, тгойздка ор- 
гаїніїзіаппорки.

СВІДОМА УКРАЇНСЬКА 

РОДИНА

(Продовження зі ейарона 1-ої)

ці вже вийшли з моди.
Ми жінки маємо стояти на 

сторожі культури й освіти от
же час до часу повинні звер
тати на це увагу, навіть треба 
переконувати наших сестер що 
скромне омеблювання, чисто
та, українські вишиті речі до 
прикраси комнат і багата біб
ліотека становлять найбільшу 
красу хати.

Б такій хаті й окруйкенні ви
хована дитина стає корисним, 
здоровим членом для народу 
з якого вийшла. Приймім до-

БАЖАЮ ЯКНАЙКРАЩОГО РОЗВИТКУ 

НАШІЙ САМОСТІЙНІЙ ГАЗЕТІ

“ НАШЕ І И Т Т Г

Зівіт фінансовий Оуде поданий віддіглам о-кремим обіжником.

“НАШЕ ЖИТТЯ”

На адресу секретароїк, а часом- предсіїдательоїк відділіїв, пі
шли міинулоіго* місяця пакунки “Нашоїго Життя”, відповідно до 
.числа члешж кожінсчго' віїдділу.

числа тіреба продати між членками й громадянством вза
галі. Проші вислати до Централі.

Просимо» урядниічо'к віїдіділів повідомити Централю СУА не
гайно їсшіль'ки чисел висилати до* їх відділу, чи' менше чи біільше.

Деякії відділи п’оістаралиісія о. доізіві'л овіящеіни.ка продавати 
Наше Жиггтя -коло церкви. Воїни таким •аиоісоібом‘ продали всі 
числа, і просили Централю ще бііяьше їм вислати.

ОГОЛОШЕННЯ

“Наше Життя;” потребує .платних оголошень. Ми просили 
ІВЖЄ в оібіжінику, щоіб кожний відіділ зілолосивГ одіну жіінку, яка 
занялась-би продажіжю коїнтріактіїв оголошень у своїй міісцево- 
ст;і„ й у тій ціїллі' подали маївіїть нарис цін оголошень. Жінка» що 
займеться» оіп олош є 'вн я м к , діїстане 10 процент від зібраної су
ми. Вже е такі що зголосилися й оголошення дістали.

ДЛЯ ВІДДІЛІВ СУА

Б кожноміу чиїслі “Нашого- Життя” є Вісти з Централі. Це є 
оіфіїціїйее зівідоімленняі Централі1, й треба обовязково прочита
ти т ,  зборах, дискутувати, й повідомити. Централю- про ріішента

з.. З чиїегел' які ірйісйлаїємо до- відділіів одно число: має оста
тися для вжитку відділу й м-ае бутиі задержаїне для евентуаль
ного перегляду й інформації.

відома правило, що х&та без 
книжки j  часопису, ~це так,са
мо ж  людина душі.

Сучасний світ /іде страшко 
скорим теміпом і таки на на
ших очах.заходять великі змі
ни, то чи може до цего всего 
приноровитися родина що не- 
читає не інтересуеться нічим? 
Ні, все це .пролетить ho,при неї. 
А вона пробудиться як вже бу
де занйзіно̂  щоб піриложити 
рук до будави[і|ь0'ґ0 ■ світа.

Софія Яр^іилітна.

Лежачим краю рїДйого немає, 
Чий хліб і праця, того і земля.

Леся Укргшіка.

АННА Ш1ЩИШИН, 

членна 42 відділу СУА

ВОЄННІ БОИДИ

Війдіїли СУА вже одержали аплікацій на Воєнні Бо.нщи. Кож
на чланка що буде «уіпуівати тепер Бонди пгоівиина вживати тіль
ки тих аплікацій, бо воюй будуть зарахованії «а кредить уікраан- 
сь'кої бчмійііоноів'оії'.'ка.мпіанів. — Урядничіки. пов^гаші ці аігтлжаціії 
пріииесгги' на. зб-ориГй’роіздати м-іж члеиоїк» інавйгь .по. кілька. Член- 
ка може .П'іітиі з таєю' аплікаїцшюі де тчл&ки їй вигідніше, і дати 
йюіго' виповняіти на овЛй Бо-нд.

3[ГОЛОСИЛИ ПРИНАЛЕЖНІСТЬ

Подаємо -радісну вістку, .що віївдіїл 31 в Детройті1, і відділ
40 в Аллснтавн, Па., поновиш* свою ирмалежийсть до- Централі 
СУА. Відділ 31, заїшіаггиів віже частину залеіглого дотагу й ©исло- 
виїли бажання вирівняти все впоівиГі.

Дуіже радіїемо' '.поворотом циіх віїаділів під стяіг Союву Укра
їнок Америки, будемо- з ними опі'впрацюів'атйі, й бажаємо якнай
кращих уюпімів. Щасть Боже!V ^

РІЧНА ВКЛАДКА

Згідно з рзщалою б коін»ешціїг кшіяски Нейтрала СУА заіми- 
каютьоя 31 травня. Значить —- річна вкладка, арганіізаціїйгаи'й та 
пресовий фояда яЬвинні бути виївовнеиі до того дня. Також вви
ваємо вгдаіліиі вйиовиити заиеглоістиі иа згаданії фовди яік що 
іВОНИ є.

ЮВІЛЕЙНА КНИЖКА СУА

Хоч багато поодиноких людей і відділів' СУА замутили вже 
Ювілейну Книжку то всеж та'ки we роаходить'ся вона так скоро 
як повимна. Візивіаеміо уряднииок відділів пригаїдуват» й заохо
чувати членок на коїжміїх збораїх. Ця- шимвка мусить ровійтися. 
КіНиїжма .неіпроццаш це змарнований гр-іш. Це гроші брганіїзаїції, 
вашої ор'ГаніІЗ'ації, й певно иі.хто*з вас не хоче їх марнувати.

ВИТРАВКА РАДІЯ

Пойїідоімяяіетьш відділи СУА, що> вигравка на радію кінчить
ся при кінці лютого. Відділи які ще грошей не прислали, мусять 
це негайно' зробити, бо після 29 ляотого їх кннокочки будуть 
уневажінені. Спжжьея!

СЇІрод(мж«нвй й» Сторояі 6-ю)

ВІСТИ З ЦЕНТРАЛІ СУА
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YOUTH HAPPY TO 

READ “OUR LIFE”

"Our Ш е”
866 N. 7tih Street 

'Philadelphia, Pa.
To. members of the Ukrainian 

National Women's League 

of America

I wish to take tlrs opportunity 

of expressing the extreme pride 
it'h'at welled within me whein I re

ceived the copy of your paper 
“Our Life/' It is mos«t gratifying 

to learn that you have accomp

lished that for which you have so 

diligently been striving, a 

■newspaper which you could call 
yiouir own. May I extend to you 

my sincere wishes for, a lasting 

success in the publication of 
“Our Life.”

Sincerely yours,

Anna- Bilyi.

* * *

S. K. 3c, USNR 
A & R Planning Div.

U  S, W. A. S.
Corpus Chnisti, Texas.

Dear Miss Bilyi:
lit is a pleasure to acknowledge- 

your sincere wishes to the mem- 
b-err otf our organization; your 

service to our country is typical, 

-of American youth patriotism.
We should be ihappy to print 

any contribution that you may 

4iave sometime and our' wishes 
to you for a safe return home 
when peace once again shall 

соте to.our nation.

THE PURPOSE OF THE 

RED CROSS

The Red Cross — symbolic of 
a big heart, the only hunianitar- 

km organization in the. world 

which lias the privilege to act in 
war times and in times of peace.

The advent of war increases 
the demands for every service of 

•the Red Cross and the ready as
sumption by voihmiteers of great

er responsibilities, and more ar
duous ta-siks to meet the -needs, 

proves the Americans can and 

will meet any emergency wihen it 

anises.
(Public, of National American 

Red Cross).

Enroll in American Red Cross

We the Ukrainian Americans 

throughout the nation, shall soon 

be called upon to enroll in the 
National American Red Cross 

War Fund Drive. It is through 

A c  ceaseless channels of this 
great humanitarian organization 

thait worried families are posted 

of their service men's where

abouts and their welfare.
It is the Red Cross Ambulance 

that follows after the wounded, 
are ou/t of the trenches and fox
ho les and brings the emergency 

service with medical supplies, 
doctors,-nur ses, blood plasma and 
nourishments-. And with great 

reciprocation the women ait home

give their time to the production 

and surgical auxiliaries o<f the 
American Red Cross, assist in 

fund drives^ and take the educa
tional courses with serious in
terest. National American Red 

Cross is deeply concerned with 
after effects during war time and 

: after the war. It is* most common
* for epidemics of influenza, grippe 

and other ailments to attack our* 

communities, and because there 
is a lack of doctors and nurses 
who have gone into service, the 

National American Red. Cross is 
encouraging at least one mem

ber in every family to receive the 
training of home-nursing. This 

course is most invaluable and 

Red Cross through certified 
trained nurses, will teach you to 
maintain a heaH'thy home and 
give simple nursing care. See 

your local chapter for infonma- 
tion on Home Nursing and oither 

service in the American Red 

Cross.

AMERICAN WOMEN MUST 

CARRY ON DEMOCRATIC 

WAY OF LIVING

Today there are many challen

ges to all women in America, we 

must adapt ourselves to a living 

'in the present; we do not fear 

shortage, and scarcity, it is mere

ly a new adaptation to the pres- 

- ent-чіау way of living. We all 

have an educational job to do, 
and when we absorb aid informa- 

. tion, then we can intelligently 

pass it on.

LAST CALL FOR “RADIO” 

STUBS AND MONEY

Announcement will be made at 

the annual' meeting о і  New York 

Council of the U. N. W.^ L. of 
America in New York City, of 

the lucky person to be awarded 

the radio.
Annette L. Kmetz,

Chairman of Radio Committee.

BUY AND SELL W AR BONDS

Jt is to our benefit for the 
American Ukrainian women to 

take part in community War 
Bond drives., not for one day, but 

a few hours every week in the

atres, church drives, schools, and 
clubs. Do you know what that 

means to our men in service all 

over the world, when they hear 
that their women-folk are impor

tant in their community work? 

It gives them more courage and 
they religiously pray that soon 

the horrors of war will be over 

so that they to can come home 

and be the future leaders in our 

localities and enjoy tolerance and 

peaceful living in this beautiful 

America.

*  Have you 
b o w  your 
£ # bonbs

Оперою звемо таку теат
ральну (драматичну) штуку, в 
якій розмова ведеться опі-вом 
та ще й у супроводі музики 
(оркестри). Коли тема штуки 
поважна а .музика величава, то 
таку олеру звуть “гранд опе
рою”. Як предметом опери є 
героїчні події, то це “героїчна 
опера” Опери з любовним змі
стом та з мягкою, мелодійною 
музикою ЗВІСНІ Я}К “ліричні о- 
пери”, а “«омічною оперою” 
навиваємо олеру із смішним 
змістом. Як тільки частина ко
мічної штуки співається, а ре
шта говориться, то це не опе
ра, а “опеїрета”. Деякі оперети 
одначе посідають так 'багату і 
вартну музику, що їх можна 
назвати комічними олерами 
(приміром: “Запорожець за 
Дунаєм”).

Опера зродилась у 16-тім ві
ці в італійськім місті Флорен
ції, на дворі князів Медічі. Бу
ли це зразу .комічні або ліричні 
опери, причім орхестра обме- 
жалась до кількох інструмен
тів (скрипка, баїс, флейти, бу
бон). Щойно з кінцем 18-ого 
та з .початком 19-ого віку іта
лійські .композитори склада
ють довші опери більш серіоз- 
ноіго змісту (найвизначніші з 
цих Белліні, Роосіні і Доніцет- 
тй). Орх«стру збільшено «а. •

кіліьканацять інструментів. За
дачею її бушо вводити і зами
кати співні мелодії “іприігрив- 
ками” та супроводжати їх 
грою інструментів. Головна си
ла тої “старшої італійської о- 
пери” лежала, в т. зв. “бель
канто” цабто гарнім співі, кот
рий одначе часто вироджував
ся в дивовижні форми. Примі
ром: слівак-актор, “пробитий” 
шпадою противника, падав “у- 
мираючи“ на сцені, а “конаю
чи” ще виспівував довженні й 
покручені трелі, фуґи та оком* 
гоїіковані пасажі. Сесподня ро- 
билоб це та нас карикатурно- 
комічне вражіиня.

Оцю італійську оперу розви
нув в “ґранд-олеру" (велику о- 
перу) славний італійський ком
позитор Осип Верді з другої 
половини микулого віку, його 

величаві опери (Тіравіята, Тру
бадур, Ріґолето, Аіда і і.) це 
серіО0Ні життєві драми і траге
дії, виведені співом та орхес- 
тірою. Солові меїлодії і хори 
його опер повні драматичної 
сили, а орхестра стає майже 
рівнорадною співови. Верді 
скріпив орхестру новими ін
струментам: струнними (чел- 
льо, або), дутими- (труби, ро
ги, бомібардон), щииіними (ар
фа, гуслі), і битими (великий

(Продовження на Сто^ові 8-ій)

BUY

WAR

BONDS

^ M ic h a e l T u r a n s k y

350 7th Avenue

New York City

Видання Cоюзу Українок Aмерики  - перевидано  в електронному форматі в 2012 році. Aрхів CУA - Ню Йорк, Н.Й. CШA.



Клявдія Олесницька

Воєнна Допомога Державі і Наше Жіноцтво
(Реферат виголошений на 

Ко нігресі Американців Україн - 
ського Походження в Филадел- 
фії дня. 22 січня, 1944 p.).

Шановні делегатки, делегати 
та гості! У рефератах, виголо
шених тут до цього часу, ми 
вислухали вже цілий іряд під
сумків і цінних вказівок на те
му нашої допомоги Америці як 
акції, .що від тепер малаб обє- 
днувати цілий наш загал та бу
ла ведена під авторитетом Кон
гресу.

Коли іде про співучасть на
шого жінбцтва у цих акіціяіх — 
то неіма найменшого сумніву, 
•що вона «буде видатна та -пере
поєна духом кооперації. Судя
чи іпісля дотеїперішного стану 
річи — наше жіноцтво вже у 
минз’лому треба вважати рів- 
норядним контрибутором та а- 
ран-жероїм таких акцій, як бон- 
дові кампанії, збірки на Аме- 
рл камський. Черв о ни й Хрест, 
Нешенел Вор Фонд і інших. Пе
реглядаючи зівіт 3. цих акцій 
бачимо, що наші жіночі орга
нізації, хоч вони майже в ціло- 
сти є організаціями ідеологіч 
.ного характеру—у протиставле 
ні до допомогових, чи фінан
сових, з яедх у більшости скла
дається наше життя — отже є 
НОНИ Т$£ИЩ^ІДО(> не^озпоря,- 
джаїють сталим приїходом  ̂ чи 
готовиім> майноїм, то всеж вно
сять поважну співучасть і гро
шеву іп-айку у нашу спільну 
жертвеніність чи воєнно-держа
вну інвестицію.

Як п ри  цьому зважимо, що 
наша жінка — член цих орга
нізацій, у більшости у своє ха
тнє господарство не вносить 
індивідуального зарібку, лиш 
господарить в обмежений спо
сіб приходом чоловіка, чи ді
тей — то її частка у нашій гро
мадянській жертвенности є тим 
цінніша, бо роздобута ощадні
стю, а то’ й нерідко відмовою 
заспокоєння цілком наглядах 
особистих іпотреб.

Але побіч ЦИХ родів ДОіПОіМО- 

гової акції, порученої для ви
конання цілому гроімадянству 
є декілька таких,, які організа
ція нашого запілля вкладав ви
ключно, або у великій мірі на 
плече саімого .жіноцтва. Соеці- 
яданий характер цих обовязків 
велить поділити їх на дві гру
пи: ці, що їх жінка має викона
ти на терені своєї хати та у 
раміцях домашного господар
ства і другі, для яких треба їй 
підготівіки і членства у сіпеці- 
яльних, істнуючих для цих ці
лей о рган із аціях.

Домашнє господарство тере- 
ном для допомоги

Перша група обовязків зро
дилася на тлі всенародної акції 
‘‘ощаджування і немаїрнування” 
що розпочалася у нас враз з

війною. Багато річей хатнього 
віжиїтку, ямі тут жінка шівидко 
викидала на смітник, бо до 
цього прямо заохочувало її 
щедре і багате вирібництво у- 
сіх промисловик дібр — сего- 
дня стало іпіредметами яких бе
режемо іпечаливо, щоб старчи- 
ли на цілий час війни, або збе
рігаємо з 'призначенням відда
ти державі’ для перерібки та 
вжитку, коли за цим до нас 
звернеться

Прохарчування родини — це 
жіноча функція, тепер- обмеже
на та ускладнена пайковою си
стемою, від якої залежить це,' 
чи вдержиться на час війни по
трібний відживчий стандарт у 
прохарчуванні цілої нації в 
кіраю, та циїх, що в оборонній 
лінії.

Зі системою пай'кування най
тісніше вяжетьоя бправа регу
лювання цім на середники по
живи і товарі. Усе разом — це 
охорона державної грошевої 
системи перед інфляцією, а то
варового ринку перед хаосом 
і визиском, які з правила ідуть 
в парі з війною. Охорона ця у 
великій мірі залежна від цього, 
чи жінка, яка тут, у Америці, є 
на 90 відсотків покупцем усіх 
річей — буде кооперувати з 
державою та .заховуватися так, 
як цього від неї жадають. Чи 
буде вона- на кожному місці по
борювати т. з>в. “чорну торго
вицю” відмовою іплатити за 
товари вищу ціну, як усталена 
владою — чи виявить досить 
детермінації для цього, щоб о- 
бійтися без річей, яких про
дукція іпо причині війни змалі
ла, а то й "цілком устала.

Ощаджування та колектуван- 
ня усякого рода мате^іялів та 
неївіжитків, які можуть прида
тися у воєнному вирібництві 
— це теж одна з функіцій, якою 
жінка зі скромного терену сво
його домашного господарства 
помагає державі* провадити та 
вигравати війну дешевшим ко
штом. Товщ, металеві відпад- 
ки, папір, чи що інше, що во
єнний промисл може переро
бити — усе те незвичайно пот
рібний у дану хвилю матеріал, 
і коли жінка збереже його у# 
приписаний спосіб та пере
дасть для вокитку владі — ви
конує потрібний рід допомо- 
гової іпраці.

Нем.а сумніву, що коли іде 
про наше жіноцтво, то у цій 
категорії повинностей, вложе- 
ниїх державою на, американську 
жіінку — воно по заду не сто
їть. Вже сама більша скром
ність у засобах, до яких звик
ла наша ж і нік а- емігр антк а, чи її 
донька, яку на цих самих заса
дах виховувала, та привезений 
ще зі Старе го Краю нахил ос- 
новніще з' ; нати дари Божі, 
не марную заправляють її ;

1 краще до цього, щоб трудно
щі “домашного фронту” стрі- 

I чати так, як цього хоче добро 
держави.

Та вісеж, хоч ці роди доіпомо- 
гової праці подумані як такі, 
що їх жінка-гоаподиняі виконує 
індивідуально на терені своєї 
хати — між ними можнаб для 
ще кращого висліду та пропа
ганди виконувати їх зорганізо
ваною дорогою по цих грома- 
дак чи дільницях, де наші лю
ди живуть більш скупченою 
масою. І — очевидно — як рід 
акції длія цього надається: на 
пр. падіір, за яким тепер саме є 
дуже наглядний попит для пе- 
рерібки на воєнні ціллі, мож
наб коректувати разом та від
давати на спільний кредит на
ших жінок дільниці чи грома
ди.

Також з цеї причини, що ко
жна одиниця сама мусить вия
вити ініціятиву і ревність, від 
якої залежить успіх акції — 
требаб у нас вести ще додатко
ву, незалежну від урядової 
пропаганду у пресі і через ра
діо. Пропаганда, яку влада ро
зводить при кожній з циїх на
год є велитенсіька. Але ведена- 
на англійській мові вона тяжче 
трафліяе до нашого жіноцтва
— головно старшої генерації, 
та не має для цього такої пе
реконливої та заохочуючої си
ли, яку може мати пропаганда, 
ведена на добре зрозумілій у- 
країнській мові.

Воєнна допомога з терену зор
ганізованої діяльности

Друга група допомогових 
обовязків, вложених на плече 
жіноцтва, це праця для Амери
канського • Червоного Хреста. 
Президент Розевелт назвав 
Червоний Хрест “необхідною, 
помічною частиною наших 
збройних сил та млючем в пла
нах цивільної оборони”. А на
зиваючи таким відповідальним 
іменем значіння цеї установи
— він цим самим почесно від
значив вклад жіночої доіпомо- 
гової праці, з якої діяльність 
А. Ч. Хреста складається при- 
найменше на дві третині. Від
значив її як таку, що стоїть на 
першому місці між цим усім, 
чим- жіноцтво причинюється до 
успішного ведення війни.

Як мається оправа з діяльні
стю нашого жіноцтва для А. Ч. 
X.? Щоб вияснити дотеперіш- 
ний стан треба нам цофнутися 
візад, на кілька літ до війни. 
Для кожного, хто тоді гіри на
годі наших свят і маніфестацій 
оглядав машеруючі відділи на
ших жінок і дівчат убілих одно
строях, з хрестами на хустин- 
каж і раменах, та радів, що ось 
на випадок війни є у нас солід
на підстава, з якої повстане су
цільна краева організація ці
лого українського жіноцтва 
для співпраці з А. Ч. X. — вій
на принесла велике розчару
вання. Ці організації, які начи- 
слювали десятки відділів — з

вибухом війни розгубилися 
цілком на тлі льокальних кон
фліктів, несутєвих спорів о 
першину чи важність, занедбу
ючи це, що повинно було стагги 
їх;негайним кличем: збірна, по
ширена на цілий наш жіночий 
загал праця для А. Ч. X., на 
кредит і заслугу не одиниць чи 
груп але цілого жіноціїва укра
їнського роду.

Це відбилося на цілий доте
перішній діяльности і її вислі- 
ді, коли іде про нашу націо
нальну групу, у третьому році 
війни Америки — ми не маємо 
своєї центральної жіночої ус- 
т ан ов и, пр ионаче н о ї викл юч н о 
для кооперації з А. Ч. X. Ми не 
маємо ніякого зібраного ста
тистичного матеріалу, який да- 
вавби нам можність-підсумува
ти, чи ця праця, яку даіє наша 
жінка для А.Ч. Х /є вистарчаю
ча і гідна нашої національної 
групи, чи дотеперішний досяг 
требаб нам побільшити в деся
теро.

Потреба координації у працях 
для Амер. Червоного Хреста

Без сумінву, що є їв пооди- 
нокисх місцевостях груїпи на- 
ііХгоіго жіноцтва, є цілі відділи 
товариств чи патріотичні та е- 
нергійнії одиниці, які ведуть 
ираїцю для А. Ч. X. з успіхом- та 
ревно. Але всеж — це усе в су
мі за мале, і надто розгублене', 
щоб записатися якокхсь заміт- 
нішо-ю пози цією лка зівернулаїб 
увагу на нашу національну гру
пу і стала пропагандою на на
шу користь. Це доперва праця 
і акція, до якої треба нам не
гайно забратися використову
ючи конгрес, агл. його викона- 
вчі органи як авторитет, що 
гііднявбися надати розбитим 
Льокальним групам, що працю
ють без зв'язків зі собою — ха
рактер скоординованої акції. 
Такий комітет, чи секція у ні
чому не вме-ншувалаб значіння 
гуртів чи одиниць, які у праці 
для А. Ч. X. вже до тепер зас
лужились. Вона занялабся 
перш за все одноцілою, .поши
реною на весь наш жіночий за
гал пропагандою за участю у 
працях для А.Ч.Х., підшукуван
ням у широкій програмі цеї ус
танови цих родів праці, у яких 
наше жіноцтво може мати кра
щі висліди, та біля яких з біль
шим успіхом можнаб йогІЬ ор
ганізувати. Врешті сгііішилаб з 
рііжного рода раїдами і віказів-' 
ками, як у наших питомих об
ставинах найкраще повести 
збіркові акції, уладнування 
підприємств і т. п. на хосеи 
А. Ч. X.

Між тринацятьма головни
ми ділянками активности А. Ч. 
X. багато є таких, що вимага- 
(югг'ь від жінки окремої науки, 
курсів чи спеціяльної практи
ки. Але є теж такі як на пр. 
“продукіційна діяльність” біля 
якої наші жінки можуть зразу, 
без підготівіки організуватися



ВІСТИ З ЦЕНТРАЛІ СУА

^ (Продовження зі Сторони 8-ої)

Шпильки — ЙЩЗНАКЙ СУА
Вже можна замовляти шпильки- ві д зн аки СУА. Дуже тарні, 

всього 1 дол. Ждемо замовлень.

ОРГАНІЗАДНИЙА ПОЇЗДКА

З огл&ду на те, що» мій міаіемо тепер свій чаюоіпис і буде тіс
ніша зівяізь між В ідділам и й Централею, Головна Управа- віважаїє 
що оргаїніза;ідіійїна; пойздіка по відділах не є дуже потрібна. Для 
того- рішено, що. коли віддііл бажавби у себе оірга-ніізіаггоіріки чи 
бесідниці на яіке свято, зіволить звернутися до Централі. Ріше
но теж, що. зогляду на те, що п. Клявдія Олесниіцька, організа
торка вибрана на 6 конвенцій, а тепер редакторка Наш. Життя, 
дуіже пере'ґ.яжена працею- в редакції, праїцю організаційну роз- 
ложено»на1 застуїішиїць голови СУА. І так: п. Олена Штогрин,'Фи- 
ладелфіїя, п. Марія Сеніа, Детройт, п. Анна Бодак, Бруклин. Во
ни’ будуть виї зайти в місцево'сти найближчі до ТИХ МІСТ.

Пані Кліяівдіїя Олесінвдьїка передає' на пресовий фонд Є$А 
свою- платню зіа сі'чінеіве число 35 дол. і 2 пойздіки в справі, часо
пис}-, 12 дол., разом 47 дол.

В найближчому часі в “Нашому Житті” 'появиться сторінка 
хто англійській: “Junior League Page”

гості в Централі

В суботу 22 сіЧіня, іпісля конгресоівих нарад і (вечері, багато 
гостей ІвіДвіідали наШу доміівку. В неділю, від години 1 попол, 
до 9 ввечері приходили гості делегатки й делегати з усіх сторін 
Америки.

Гостинний комітет СУА ‘ійодавав чай і домашні тісточки. 
<Всі> гості записалися в гостинній тижчі Централі. Багато з них 
окупували Ювілейну Книжку С!УА, та юнижочки що маємо на окла
ді, й передплачували' Наше Життя.

Настрій був- дуіже гарний. Кбжнйій гість хвалив домівку, 
прибрану в .українському стилю.

ttE fltP A jftl Оде р ж а л а  в ід  Від д іл ів

ПЕРЕДПЛАТИ:

БІЛЯ ХАТИ І КУХНІ
Печене мясо, що остало з о- 

біду, можемо зужити другої 
ДНИНИ, іПр-ИІГ от о в л яюч и з нього 
нову теплу ст раву  у дуже ко
роткому часі.

Покраяти мясо на кусні, дати 
до ринки підливаючи юшкою 
з бараболь або роїзггущеною 1 
кісткою буліону. (Кинути до ю- 
шки покраяну моркву, цибулю 
і кусок селери, один перець і 
малий кусок лаврового лист-: 
кіа. Варити 15-20 м'і*нут на лег
кому вогні; підправити смета-і 
ною розколочеіною з дрібкою і 
муки, подати з рижом і горо-: 
довиною. Рештки індика, кур
ми чи іншої домашної птиці 
дуже добре надаються для це- 
го припису.

Салата з помаранч і яблук. 
Взяти на Два яблука одну по
маранчу. Яблука покраяти в 
тонкі *пл;астинки, добре скро- 
ЛИТИ СОКОМ з цитрини, щоб не 
почорніли. Перемішано з тон
кими кусками помаранчі, поцу
крувати, додати кілька зваре
них сливок, покраяних на чвер
тки- та зверху залляти усе доб
ре розбитою квасною смета
ною з цукром та кількома кап- 
ляіми ваніліїї. Tfcnep, коли по-, 
■маранчі дешевші, як у інших 
місяіцях — вживаймо їх як най
більше і для вітамінів для 
смаку.

Риба на швидкий, а смаМний 
слскгіб. Чо^йрігїкускиі ( ‘‘філе-’) 
якоїнебуїдь рйби ‘Натерти сіллю 
і п-ерцем. Ложочку масла або 
олиіви розпустити у ривці. На 
■спід класти рибу прикриваючи 
зверху ОДНОЮ ДрІбіНОКра€'ННОЮ! 
цибулею, посіченими сирими 
грибами ’(на міру — одно гор- 
вятко) та половиною ложечки-, 
п о с іченої п етрушки-з Є Л Є Н'ЦЮ. 
Звеїрху залляти усе -склянкою: 
білого, несолодкого вина іпок- 
лжши на сам верх ложОчку ма
сла. Пекти у легко гарячій печі; 
20 мінут. поливаючи з верху; 
•винним сосом,_По дваздягсьох. 
мінутах посипати тертою бул-1 
,«ОЮ І руМЯ'НіИТИ ще ОДНИХ 15: 
мінут.

Як піймййегти якість фуЦни- 
КІЬ. У ЗИМОВИХ місяцях купує
мо найбільше домашнього біл
ля, бо великі'крамниці звичай
но тОді іВйстаївляїють його на; 
продаж — головно, щоб ожи-’ 
вити торго'влю у поріадаяїному, 
сезоні, що тйпйеться аж до ̂ бе
резня.

З усього домашнього білля,, 
ручники . вимагіаіюгг'ь при куп н і 
найбільше вважіливости та фа
хового знання товару, якщо 
хочемо дістати- за свої гроші 
<це, що найліпше. Товаровий 
•зН'ак не дає ніяких вказівок про 
<це, я»к тісно .Иіряідено є ткання, 
ш  обсорбує ваду і т. д. Тому 
ці .прикмети мусить цей, що ку- 
іпуіє, сам чВїдакртшати. 
і  (Петлі, у ‘Жкі'йавяізана. є нитка 
шворячи абсорбуючу тканину 
Ш-- повинні бути досить великі,

ПАЙКУВАННЯ НА ЛЮТИЙ

Цукор: значок ч. ЗО з пайко
вої книжки 4 важний для куп- 
на 5 фунтів цукру до 31 берез
ня.

Мясо, товщ: (масло, сир. і ін
ші то-вщі, мясо і риби у бля
шанці, конденсоване молоко) 
брунатні значки з книжки 3 . 
Значок W важний від 1 лютня,- 
X від 6 лютня, У від 13 лютня, 
Z від 20 лютня. Значки V, W і 
X вигасають 26 лютого, У і Z 
20 березня.

Консервовані харчи: (овочі і 
ярина у бляшанці, заморожені, 
мармеляди, джели, сушені ово
чі) зелені значки G, Н, J важні 
до 20 лютого, К, L, М — важні 
до 20 березня.

Олій на топливо: Значки “пі-- 
ріод 2” важний до 7 лютого, 
“піріод 3” до 13 березня.

. 'Черевики: Значок ч. 1-8 .в кни
жці 1 і значок літаковий в 
кнйчіці 3 — коїжний важний для 
закупна одної -пари череівиків.

Починаючи від 27 лютого 
стають важниім'и сині значки з 
книжки 4. Кожний синій, зна
чок, беїз огляду на це, яке чис-- 
ло має на собі — буде мати 
в ар т іст ь д ес яіть о х “'г о йнт ів ” 
Для видавання решти зі синіх 
і зелених значків появляться 
окремі “монети”

ОСТОРОГА! З кругів наших 
бізнесменів просять нас звер
нути! увагу нашим покупцям, 
зокрема жіноцтву, щоб не да
вали паїйкованих кінижок ніко
му у руки, лиш самі віддирали 
потрйбні значки. Трапляються 
несовісні одиниці, що в зло
чинній спосіб надуживають 
цього доівіря: у одного з на
ших мяіеарів була жінка, з я- 
кіої родинних .пайкових книже
чок хтось повигинав усі купо
ни на черевики, а вона про це 
нічого навіть не знала. З цього 
наука: Купуйте у своїх, чесних 
людей! Попираійте своїх бизне- 
смені<в!

Як судьба кидає в тебе но
жем — є два способи, як його 
хватити: за вістря, або за ру
коять.

Хінська мудрість.
. j  .і - і 11 ні и н : і .!■*—

але досить тісно одна при дру
гій і сильно піовяізані, так, що 
пальцями не легко їх “вимика
ти”

Основа ручника під петлями 
мусить бути густа і сильна. Але 
не надто густа, бо тоді ручник 
вігаравді довго послужить, але 
не буде добре втягати води. 
Дивлячись через нього на сві
тло крихітка його .повинна че
рез ручник .первдіставатися.

Цілі білі ручники, або білі з 
коліровою об міткою, втягають 
краще вогкість, чим колірові, 
бо при мрашенні бавовняна 
нитка тратить багато зі своєї 
здібно'сти абсорбування. А до
брої якоісти ручник після, і в 
мі'жу 'прання, втжгає вогкість 
щораз то краще.

В(ддгл разом

1 Ню Й‘6рк біти І1 —

О Йїо Йорк 'Сіти 29 —

4 :Ню Йорк Сіти !14 —

6 Манчестер, ’Й. Г. б —

7 Акр'он, Огайо *8 —

14 Клівленд, Grafro 3 10

16 Детройт, Міш. 1 13

21 Бруклин, Н. Й. 56 —

22 Дйсерзл' Сітн, ЬІ. Д*ж. 1^ —

23 Детройт, Mini. , 10 —

29 Вунсакет, Р. Мі. 6 19

31 Детройт, Міш. 8 13

37 Детройт, Міш. 11 —

41 Фйладелфія 6 25

42 Филаделфія 7 45

46 Фй.таїдеіфія 6 21

47 Ф^л^а^фія 6 —

48 Филаделфія — 11

Ш  n>EGOfellli ІСУ'А:

Відділ Ню Йорк Сіти $25.00

Відділ 21 Вруклин 14.00

Відділ 47 Филаделфія 10.00

Відділ 48 Филаделфія 10.00

т К А  ВКЛАДКА

Відділ 3 Ню Йорк Сітй $10 за 1944

Відділ 7 Акрон, 0. 10 за 1943

Відділ 21 Бруклин 10 за 1944

Відділ 31 Детройт 20 41 і 42

ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ ФбНД

Відділ 21 Бруклтгн 810.00

ЮВІЛЕЙНУ КНИЖКУ ЗАМОВИЛИ

Відділ 5 Детройт, Міш. 50 прим.

Відділ 7 Акрон,-О. 5 прим.

Відділ 14 Клівленд, 0. 10 прим.

Відділ 29 Йунсакет, Р. А. 8 прим.

Відділ S0 Клівленд, 0. 2 прим.

Відділ 38 Аясонія, Конн. 10 прим.

Відділ 48 Филаделфія 1 прим.

Відділ 16 Детройт 5 прим.

ЦШт]раля С.У.А.

ГОСПОДАРСЬКІ н о в и н к и

Департамент рільництва в
Вашінігтоні1 заповідає що з вес
ною пічнемо досить сильно 
відчувати недостачу воловини, 
що протягнеться через ціле лі
то. Торговиця буде у цьому 
часі заосмотрюївана на шісва- 
цяггь відсотків меншою скількі-' 
стю волового мяїса-, як останної 
весни і літа.

Недостачу масла відчувають 
наші господині більше, як не
достачу зігл. зменшену на рин
ку скількіїсть у інших харчах. 
Між промисловими товарами 
на першому місці скоять гумо
ві вироби, бІЛЛЯ! і будильники
— Продукція усіх для цивіль
ного вжитку стала майже до

зера., а «припаси на вичеріпанні. 
Так звучить рапорт Бюра. Во- 
є нін ог о В ирібін и цтв а, в иіг о т о в - 
лений після до<питів .пятьох ти
сяч родин.

Дешеві роди одежі — у пер
шу чергу жіночої і для дітей 
зникають з тореовлі. При не
достачі робочої сили вирібни- 
кам не ошіачуєтьіся продукція 
кількадоляір'0'вйіх суконок, най
дешевших плащів чи діточих 
одаґів. В пор-івнаїнні з минулим 
роком річи з цеї кляси є на 20 
відісотікїв дорожчі в ціні, а май
же на половину ігіріііі. у якости.

ому Вже сбгодня оіплачується 
шити доіма це, що до війни мо
жна було дістати в ціні біля 
одногоідвох долярів: фартуш
ки,, домашні суконки, і т. п.

Видання Cоюзу Українок Aмерики  - перевидано  в електронному форматі в 2012 році. Aрхів CУA - Ню Йорк, Н.Й. CШA.



КЛІВЛЕНД, ОГАЙО 

Відділ ЗО СУА

Під проводом п. Е. Лялкж, 
голови ЗО агддйлу СУА, відбу
лися ріічнгі збори. Повстанням 
з місць віддано. честь паїмяті 
Софії Русоівоії й полеглим за 
волю героям. Після звітів уря
ду, пристуїплено ДО ВИібЮ'РУ у- 
ряду на 1944 рі'к, до якого ввій
шли. лані: Катерина Мур-адь, 
голова; Мзі^я Пачкоївіська, міі- 
стоіголова; Мар. Фецашин, рек. 
секр.; Ровалія Зрвіідоьїка, фйн, 
секр.;. Еіміліія Дуброїс і Софія. 
Лазура, предстаїзіниці до Злу
чений Товариств; Мдріїя Федик 
і Софія Лазука, до контрольної
КОМіІОІ(ї.

Пані- Софіія Лазука, яіка 'пере
водила виборами, п о дякувал а  
стар о м у урядоіЕи за їх гарну 
працю, а> оісоїбдав’о піроошііа іп. 
Е. Л.яілюїк щоб дальїціе працю
вала з нами, та дала піро'пози- 
ці<ю, щоіб збори іменували па
ню ЛяЛ'ЮіК почесною ГОЛОВОЮ
ЗО відділу, щ о  перейш ло одно-
ГОЛОСНО'.

Паїні Ля люк подякувала за 

честь, й запевнила. усіх щ о С о 

юзу Українок нііікюл.и не поки

не і -буде заївіуади щ цро іцрадір- 

вати длія розвитку ЗО віддіріу,. 

а також для цілої організац ії.1

Па^і Олена. Степавик показа

ла шм нашу газету “Наше 

Жи‘тт(я”, що» стало зіарав осе
редком заіінтересувіання. Всі о- 

бііцяли піддержати так довдто 

оіжидану газету Cotfoey Укра

їнок, і побаїжали найкращого 

розвитку, а. редакції і голов
ній управі!- висловили подяку

з,а» видання' так гарного1 числа1.

Членка ЗО відділу СУ А.

♦

БРУКЛИН, Н. Й.

Відділ 21 СУА

В неділ'Ю 2 аічіня, 1944 відбу
лися ріічрі збори ХоВ; Соїюїзу У- 
краіїнок 21 відділу, в Народнім 
ДомО, при Греад, стріт в Бруїк-
ЛИНІ.

Збори відкрила голова п, Ан
на Бодак молитво,ю та побшка- 
ла членкам щоіб в-новим роком 
настали кращі часи, та щоб ї̂ с 
сини роїзсідаїі тепер *по цілому 
світу вернулися щасливо- зо 
славою й здоровлю в обійми 
матери-нсьіюіі. Члєноік приявних 
було дуже багато. Всі уеажіно 
вислухали звітів урЯДІНИЧОК і 
обміникіа що- був дуже ціка- 
Вь*.-ї. і iG'ii-Ь'і и\ла ДуіСкуч.и<Я'; над 
КОЖНОЮ ТОЧКОЮ.

Найдовша і найцікавіша бу
ла дискусія над газетою “Наше 
Життя” СізО'ЄЇ жіїніоїчої преси 
лам дуже бракувало не тільки 
в Союзі Ухр., але й -серед укра- 
їнс ьк оіго' ж*і ноїцт в а- заіг а л ом. 
Для того з великою радіїстю ми 
стрічаємо пояіву Нашого Жит

тя, складаємо сердечну подяку 
для п. Василя Пуйди за благо
родну жертву на дашу пресу, а 
Головніїй Управі СУА велике 
признання, за т;е що за корот
кий час свого урядування смі
ло й відважно іідуть вперед. Це 
є приклад за яким п‘іде усе 
зорігаїлііізоівіаие жіноцтво.

До переідалат заразгже на 
зборах зголосилось ЗО членок, 
і ми пезді що буде їх багато 
більше.

На народні ціїллі ухвалено: 
МОсцева парок іяльші школа 10 
дол. Різдвяний дар. для церкви 
5; дол,; Вища Щкола, в Стем- 
чфорд, 10 дол. Сиротиінеіць у 
Фипаїдедфіїї, 10 дол. Дім Стар- 
щв у Словтісбург, 10 дол.

Для Централі СУА у Фила- 
делфії ухів-алеініо: Вкладки за
1944 рік, 10 до/л. Юрії̂ аніїза'Ціій- 
ний фоінд, 10 дюіл.; пр-иівіт-ого- 
лоішєініняі до- Нашого Життя, 10 
доіл. Тайож. рішено уладити 

, тідприємство' на пресовий 
Фоінд СУА. На ріік 1944 до уря
ду ввййими :паніі.: Анна Бодак, 
гоіло;ва.; Паїр аокевія Висоїцька), 
міїстоігюілоіВ'а ; Маріія Бііііжю,%рЄіК. 
секір.; Ма»рі'Я Сукм-аіиовсьїка, 
заіс*т.; Ксеця Дика, фін. семр.; 
Анаста З'ія Глушко,, маїс ііерік'а! 
Софія. Да'циішиїн, Тетяш Муд- 
риік і Анаїйтазія Наґут, члени 
К0інітр0(Л'ьн0ії коміїод; Анна Fy- 
диіма і- Маріія Зазуля, доглядач
ки хенриіх.

Після зборів члевки мали 
гарно приготовану см-ачну пе
рекуску. Шеді Анініа̂  Бодак, го- 
лірра побажала уіоіім Веселих 
Свт> і Щ̂ аіоливоіпо’ Ноівіоіго Ро
ку, та сіказаїла щоб не забували 
традиційної коляіди> 3 тіїеії на-- 
поди* членки заколядувала й 
злоіжили> коляду в> сумі ЗО дол. 
Яку роїздіілеіно»: 10 дол. на Пре
совий Ф онд . Нашого Жиотя; 10 

дол. на куїльт} рву радіо про
граму профа Чуібатоіго; 10 дол. 
на міісцевий Нордіній Діїм.

Щиро вікаємо Наше Жиотя, 
дай Боже щоіб було нам про
відною* зіркою що ніколи не 
вігасає.

Софія Дацишин.

ДЕТРОЙТ, МЩІ.

Відділ, 3J СУА

На зборах дня 1-3 січня, 1944 

віідіноізлеіно 31 відділ СУА в Де
тройті, й вибраіно уряд до яко
го ввійшли пані: Евдоімія Ми- 
киїтинісьїка, голова; Анна Сло
бодам, м істото лов а; Анастазі я 
IT. Біїлоеус, секретарка; Марія 
ї£рааневич, ка^іієрка; Марія Ар- 
д:!Зі:і:ііт:(с, Евдоміія 3-аб̂ ігайло і 
Аініна Краізчіуік, члени- контроль
ної коїм'ісїї; Софіія Томас і Ма
рія Коїсовіан, доігляїдачіки хо- 
ри-х.

На цих зборах, ухвалено ви-ч 
рівнати залеглу вкладку до

Централі; СУА, і вислати зараз 
20 дол. на рахунок тієї залег- 
лості.

Відділ 31 хоч малий ще чис- 
лоім членок зібрав вже 1:3 пе
редплат для часопису Наше 
Життя.

Членки 31 відділу постанови
ли доложити: усіх старань щоб 
збільшити членство СВфіГО' від
ділу й поширити нашу газету 
Я‘К найбільше. Бажаймо яік вай- 
кращих усп'кхіів для нашої Цен
тралі СУА у Филаделфії й ви
давництву Наше Життя. Боже 
помагай у гарно започатім ді
лі.

Анасггазія: Г. Біловус, секр. 

♦

ЧЕСТЕР, па .

Вддд¥ 2 СУА

В неділю 23 січня- відбулися 
річні збори нашо<ш відділу ;при 
участи поважного числа чле
нок, в Українськім Народнім 
Домі в Честер4

Наш парох о. Омелян Мицик 
відправив мо лебень за здоров- 
ля всіїх членок СУА, а панахи
ду за покійних членок відділу. 
Попри інші важні справи, які 
звичайно вирішується на річ
них збоГрак, ухвалено; Ш дол.

: на пресу СУА. Також постано
влено уладити одно підприєм
ство річно* виключно на ту 
Ціль.

Наш війділ пращюе як най- 
більше в розпродажі Воєнних
БОНДІВ;

До уряду на 1944 рік ввійш- 
, ли пані, Кіатерина Мистурак, 
.голова; Ева Заедь, містоголо- 
, ва; Петронеля Пеіціюх, .писарка; 
Анна Глиївяік, закгг.; Аотоніна 
Гач-ак,%̂сіієрка; Анна Верещак, 
зіаст.; Марія Локуш, Анна Ур- 
бан і Олена Судов* члени кон
тролі; Анна Гливяк, Анна Вере
щак до прапорів; Анна Бартіш 
і Юлія Бринґілевич, доглядач
ки хори'х. — Но»вий уряд зло
жив подяку за довіря^ а- нашій 
газеті Наше Життя доброго у- 
спіху 'й багато передплатниць, 
а усім членкам доброіго здоро- 
вля й витривалости на мно<гі лі
та.

Петронеля Пецюх,
писарка.

♦

НЮ ЙОРК СИТІ;

Оснування Окіруїжної Ради 
відділів СУА в Ню Йорку, дало 
почин можність до більшої 
активності зорганізованого жі
ноцтва. Імпрези, як представ
лення, чайні вечорки, свячене й 
концерти виходять багато кра
ще й цікавіше бо більше жінок 
в них заінтересовані й активні.

Виступи Окружної Ради СУА 
у всіх американських патріоти
чних акціях, як продаж Воєн
них Бондів, збірка на Воєнний 
Фонд і праця в Червоному Хре

ст:, є більш успішні і ВИДІІ'І.
Окружна Рада СУА є членом 

Ню.йорської Федерації Жіно- 
•. чих Клюбів і Товариств, і бере 
активну участь в їх діяльности, 
наприклад: конвенції що три. 
місяці, Опрінг Фестівал, і міся
чних нарадах.

Пані Параскевіїя Бенцаль, го
лова; Марія Марусевич, місто- 

■ голова Ант.оніна Л.атишевсь- 
ка, скарбничка р̂ ізоїм з членка- 
ми відділів беруть участь у всіх 
підприємствах федерації.

На?.Пресовий Фонд Союзу У- 
країнок Америки, Окружна Ра
да дала дотепер 50 дол., а то
25 дол. в 1942 і 25 дол. в 1943 
роках.

т

НЮ ЙОРК СИТІ j

ВІДДІЛ’ З СУА

В неділю, діняі 2 січня-, ц. p., 
Товариство Жіноча Поміч, від> 

"діл З СУА перевело свої річні 
збори. По налеіжних звітах, 
збори аклія'маїцієїю вибрали 
старий уряд на* рік 1944, а саіме: 
Марія Марусевич, толова; Ева 
Кобзар, рекордова секретарка; 
Катерина Тютько, фінансова 
секретарка; Марія Харамбура, 
касієрка; Марія. Гаврилови ч, 
Анна Либа, Анастазія Харха^і 
контрольна .комісія; А, Кавець- 
гка, Параня Свіктаїк, 'їїекля Дя • 
кавич, доглядачки хворих.

При нагоді лодаемо звіт пра
ці и жеіртв за- останніх три мі
сяці в 1943 році: Воєнний фонд
— 41 дол.; 25 дол, — “Книга 
Русалка” в сотні роковини 
см ерт и М'а р кі яіна Ш ашке в и ч а; 
44 дол, — культурна програ
ма професора Н> Чубатого — з 
каси і датки членок; 10 дол до 
Центрального Комітету на ви
силку делегатів- на 2-ий Кон
грес до Филаделфії; коляда: 22 

! дол. на Семинар в Стемфорд, а 
2Г дол. на українську школу 
при церкві св, Юрія:в Ню Иор- 
ку̂  разом 43 дол.

Як наше жіноцтво оцінюй 
“Наше Життя”, — хай вказуй 
цей звіт: НІа пресовий фонд 
СУА товариство дало з каси
25 дол., а Ева Кобзар>5 дол. — 
разом 30 дол.; передплата чле
нок — Наше Життя” — 40.50 
дол.; членська вкладка до Цен- 
тарлі СУА на рік 1944, 10 дол,; 
з-a комнату на збори в домівці 
Централі СУА в Ню йорку, в 
43-тім році 10 дол. — раїзоїм 
вислано до централі 90.50 дол.

За Уряд Товариства “Укра
їнська Жіноча Поміч” в Ню 
Йорку,

Марія Марусевич, голова 

Ева Кобзар, рек. секр.
•* * >

Збраку місця врі надіслані 
дописи не могли бути поміше
ні. Будуть б наступному числі 
Нашого Життя.

ПРИ ГРОМАДСЬКІЙ РОБОТІ



ОПЕРА В ДРУГИХ НАРОДІВ 
І В НАС

(Продовження зі Сторони 4-ої)

барабан, тамбурин, кітли, таре
лі), так що з кількома родами 
скрипок орхестр а розр о слась 
до кількадесятьох музикантів. 
“Пригривки” розширено у до
вші “'“ведення” (інтродукції), 
а саму опару, а то й .поодино
кі її акти, попереджено “увер- 
турюю” цебто орхестральним 
зображенням змісту оіпери чи 
акту.

Осьтака “ґранд-опера” запа
нувала в другій половині ми
нулого віку в Італії (Медіолян, 
Рим, Флоренція і т. д.) та у 
Франції Париж), де великими 
коміп озиторами були Ґ уно д 
(“Фавіст”), Бізет (“Кармеїн”) і 
Галеві (“Гугеноти” і “Жидів
ка”). В Італії «по Вердіеви про
славились: Маскані ( “Сілська 
Кавалерія”), Пуччіні (“Тоска”, 
“Мадам Ботерфлай”) 4і Леон- 
кавалльо (“Паєци” і “Боге
ма”). З Італії і з Франції цей 
рід оіпери -перейшов до других 
країв Ввроли. У Чехах в тім 
стилю компонували Дворжак 
(“Королева Ліібуїша”) і Смета
на (“Продана Суджена”), у 
Польщі Монюішко (“Галька” і 
“Страшний Двір”), в Росії 
Глінка ( “Ж и ш іь  за царя”), 
Римський-Корсаков (“Майська 
Ніч”, “Різдвяний Вечір”), Чай- 
ковський (“Царицині Черевич
ки” і “Мазепа”), Бородін 
(“(Княізь Ігор'’) і Мусоґрский 
(“Хованщина”, “Борис Ґоду- 
ноїв”). Замітна річ, що російсь
кі композитори зложили стіль
ки оіпер на українські теми 
(“Майська. Ніч ”, “Різдвяний 
Вечір”, “Царицині Черевичіки” 
по Гоголю і “Мазепа”).

Натоміюць у Німеччині олера 
пішла іншим, своєрідним шля
хом. Зразу німецькі компози
тори (Моцарт) держались іта
лійського оперного стилю. В 
тім стилю коміпонували також 
свої славні оперети віденський 
“король вальця” Іван Стравс 
(“Барон Циганів” і і.) і Оф- 
фенбах (“Гарна Єлена”, “Ор- 
фей у пеклі” і і.) та інші. Та їх 
сучасник Ришард Ваґнер виз
волився з італійського впливу 
та сотвори© цілком новий рід 
опери, який він сам назвав “о- 
перою драмою”

У Віаґнерівських операх му
зика (спів і орхесгра) тісно вя- 
жетьіс» з драматичним змістом 
.опери цебто з акцією і розмо
вою на сцені. Ватерові опери 
є героїчного змісту. Тому їх 
музика вельми .поважна, врочи
ста, часом грізна. Орхестра на- 

-б)ирає неріаз більше ваги як 
спів, бо не лиш супроводить 
спів але також самостійно ма- 
лнує й описує події і ситуації 
на сцені та чув>ства і думки ді
євих осіб. Щоб надати музиці 
героїчний характер, орхестру 
скріплено до 60 і більше ін
струментів, впровадивши до 
неї тромбони, бомбардонч,

труби, фанфари, туби, фаготи, 
корнети і т. д. Зі. співу Ваґнер 
виключив усякі штучні трелі чи 
фуґи, питомі італійському сти- 
леви, а його співні мотиви ви
словлюють те, що слова, цебто 
В'яжуться тісно з думкою.

Теми до своїх оіпер Вагнер 
брав із старогерманськиїх епо
сів (героїчних поем) та пере
казів про богіїв і. героїв. По 
лравдіж це символічні музичні 
драми, бо боги і .герої є пред
ставниками ідей, зм-агань, люд
ських чеснот чи пристрастей, 
його великі оіпери “Золото 
Рену”, “Сіґіфрід”, “Валькира” і 
“Омерк Боїгів” творять оден мі-
ТОЛОГІЧНИЙ ЦИКЛЬ, ЗВІСНИЙ під
іменем “іПерстінь Нібелунґів” 
їх звичайно ставлять підряд 
день по дни. Зновже опери 
“ЛогенГрін” і “Парсіваль” взя
ті із середновічних легенд про 
“’Святий Ґраль” цебто хрус- 
тальне начиння, в котре мала 
капати кров з пробитого боку 
Спасителя на хресті. У тих опе
рах прославлено чесноти хри- 
стіяїнського лицарства. Вкінці в 
операх “Майстри Співці” і 
“Тангайізер” зображено німець 
ке міщанство і лицарство із се
ре дних віків. Цими операми, я- 
ких величава музика і героїч
ний зміст захоплювали лубли- 
ку, Ваґнер вельми причинився 
до зросту почуття німецької є- 
дности і національної гордос- 
ти. Кажуть навіть, що без опер 
німецьких країв в одну могу-̂  
Ваґнера не булоби обєднання 
чу державу.

Ваґнерівоька опера вплинула, 
сильно і на* інших композито
рів других народів. Сам Верді 
у своїх пізніших операх («при
міром в “Аіді”) завів чимало 
муїзичних способів Вагнера, а 
таксамо зробили Пуччіні, Ле- 
онкавалло, Ґунод, Бізет, Му- 
соґрський та інші і ще новіші 
композитори, як Віагнер-син і 
Стравс-син.

Як бачимо, за три століття 
свого існування опера розви
нулася у найвиокчий рі'д сценіч
но-музичного мистецтва, що є 
наче пробним каменем культу
ри даного народу. Зразу ли
шень розривна княіжиїх дворів, 
опера сегодня є високо-благо
родною штукою, що величною 
музикою та глибоким змістом 
ворушить серця тисячі в і мілі- 
О'НІВ, голосить їм високі ідеї, 
збуджує високі почування. На
рід, в котрого оперне мистец
тво розвинене, може зватись 
культурним народом,

Др. Лонгин Цегелський

(Конець буде).

Хінськії родичці мають таюу 
засаду: дай дитині прочухати
ся кожної днини. Як ти не зна
єш защо — дитина знає.

* * *

Слава та хвальба робить до
бру людину ^ліпшую, злу — 
гіршою.

Данська приповідка.

УКРАЇНСЬКІ РАДЮ-ПРО- 
ГРАМИ

Ню Йорк: неділя 8-9 рано М. 
Чубатий WBYN; недіїтя 9-10:30 
рано П. Задорецький. WBNX; 
субота 4-4:30 поіп. М. Сурмач 
WBNX; суібота 10:30-11 веч. Р. 
С л ііп и й .

Филаделфія: понеділок і ля- 
тниіця 9-9:30 веч, М. Ганусей 
WCAM; субота 5-6 веч. А. Сви-’ 
стун WTEL.

Дітройт: що вечора, крім су
боти о год. 8:30 веч., а в неді
лю о год, 3 іпонол. Н. Шуста- 
кевич WJL-B.

ВОЄННА ДОПОМОГА ДЕР
ЖАВІ І НАШЕ ЖІНОЦТВО

(Продовження зі Сторони 5-ої)

та мати гарні осяги, бо майже 
у більшосте вміють вони шити 
в руках, чи на машині — вмін
ня при цій діяльносте дуже 
цінне.

Врешті така створена кон
гресом секція малаб за завдан
ня точно регісртувати висліди 
праці нашого жіноцтва у ді- 
яльности А. Ч. X., сумувати 
збірки, переведені1 у нашім 
громадянстві, та подавати їх 
до публйчного відома. Бо — 
повторім тут це, що говоримо 
при бондовій кампанії: ніякий 
рід допомогової праці не бу
де мати для нас, як національ
ної групи значіння, коли про 
неї не будемо публично згаду
вати та вести її в одноці'лий, 
скоординований апосіб на кре
дит цілої нашої національної 
групи.

Тому звертаюся до Шан. де
легаток і делегатів з проектом, 
щоб ухвалюючи резолюції і 
постанови, які від тепер мають 
обєднувати наше громадянство 
у военно-допомоговій праці 
для держави — візвали цілий 
наш жіночий загал до посиле
ної активности на хосенгА.Ч.Х., 
та повзяли рішення про потре
бу скоординування цеї праці 
при конгресі. Нехай українсь
ка жінка в Америці горнеться 
до праці для А. Ч. Хреста з 
думкою, що ця установа у слу
шний час накормить, та зодяїгне 
голодних дітей України та по
дасть помічну руку нашим 
братам і сестрам в Евроіпі ско
ріше, як навіть ми сам.і буде
мо могли це зробити.

У ділянці суспільного і до- 
машньо^гооподарського життя
— щоб конгрес візвав наш жі
ночий загал до найточнішого 
виконування вказівок і припи
сів влади помагаючи у цей 
спосіб вдержати господарську 
систему та усі громадянські 
цінности вільної американської 
демократії. Бо захоронюючи їх 
тут, у Америці, захоронюємо 
надію на волю і демократич
ний лад для зєдиненого укра
їнського народу в Европі.

Ширіть "НАШЕ ЖИТТЯ”

Проф. Чубатий з Ню Йорку 
повідомлює нас, що він переніс 
ійвою програму на стацію 
WWRL 1600, і надає її в субо
ту від 7:30'-8:15 веч.

У цьому році українські ра
діопрограми у великій мірі 
причинилися до вдержання 
авяггочного настрою- по наших 
хатах у часі Святого- Вечора, 
Рііздва та Нового Року. Сольо- 
співи, к’олящи та щедрівки -з 
нових кружкіїв проф. Кошиця, 
врешті цікаві гутірки на свято
чні теми та бажання усе було 
доказом, як потрібну і добру 
службу може робити українсь
ке радіо, коли наше громадян
ство дасть йому піддержку о- 
голошенінями та жертвами.

Від1 Аймініїстраці “Н. Ж.” п. 
Задорецьїкому за проголошу
вання на цінному часі своєї 
програми прізвища передплат
ниць “Н. Ж.”, що зложили на 
його- руки передплату—подяка 
і щире Спаси Біг! — Усім влас
никам наших радіопрограм, що 
відгукнулися .на прохання “Н. 
Ж.” з першого числа., щира по
дяка. Прохаємо тямити за нас 
при появі кожного нового чи
сла!

МИХАЙЛО Ф. НАСЕВИЧ 

Перший Український 
П О Г Р Е Б Н И К  

на Филаделфію й околицю

MICHAEL F. NASEVIGH
N.E. Cor. Franklin & Brown 

PHILADELPHIA, PA.

Tel. MARket 1320

Обслуга в день і ночі

MICHAEL DARMOPRJUf
Real Estate Insurance

NOTARY PUBLIC

Telephone, MARket 3151

809 North Franklin Street 

PHILADELPHIA, PA.

Phone: POPlar 5190

EMIL К ІШ Ж К У
NOTARY PUBLIC 

REAL ESTATE INSURANCE

2231 Fairmount Ave. 
PHILADELPHIA 30, PA.

MR. & MRS. 
MIKE SYWULAK

CAFE 

Beer - Wine - Liquors
HOT PLATTERS

301 West Berks Street 

PHILADELPHIA , PA.

-REGent 8370
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